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Jawab semua soalan 
 

 

1.   Perniagaan X mempunyai ciri-ciri berikut. 

 
Milikan           : Pemegang syer tiada had maksima 

Pengurusan     : Anggota Lembaga Pengarah 

Keuntungan    : Dividen 

Liabiliti           : Terhad 
 

 

Apakah jenis Entiti Perniagaan X? 
 

A      Perkongsian    B      Syarikat Berhad 
 

C      Milikan Tunggal   D      Syarikat Sendirian Berhad 

 
 

2.   Situasi berikut berkaitan dengan suatu prinsip perakaunan. 
 

 

Encik Marzimi pemilik Butik Pengantin Mar telah mengambil 2 pasang 

pakaian pengantin untuk hadiah kepada anaknya yang akan berkahwin. 

 

Berpandukan situasi di atas, apakah prinsip perakaunan yang dipatuhi ? 
 

A      Ketekalan    B  Prinsip Kos 
 

C      Entiti berasingan    D  Pengiktirafan hasil dan belanja 

 
 

3.   Maklumat berikut diperoleh daripada Perniagaan Amin Juhari. 
 

RM 

Perabot 9 500 

Alat tulis 280 

Premis 69 900 

Akaun belum terima 2 400 

 

Berapakah jumlah aset bukan semasa ? 
 

A      RM79 860     B   RM79 400 
 

C      RM73 300     D    RM71 180 
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4.   Siapakah pengguna dalaman penyata kewangan? 

 
    A     Bank     B   Pengurusan 

    C     Akaun belum Bayar   D   Pesaing perniagaan 

 
 

5.   Berikut ialah urus niaga yang diambil daripada Perniagaan Kasut Amir. 
 
 

Membeli barang niaga secara kredit bernilai RM20 000 daripada 
 

Pembekal Kasut Mewah . 
 

 

Apakah kesan urus niaga tersebut terhadap persamaan perakaunan? 
 

 

 ASET LIABILITI EKUITI PEMILIK 

A Berkurang Bertambah Bertambah 

B Bertambah Berkurang Tidak Berubah 

C Bertambah Bertambah Tidak Berubah 

D Bertambah Berkurang Bertambah 

 

 
        6.   Item manakah yang dikelaskan sebagai aset semasa? 
 
    I     Bank 
 
    II    Mesin 
 
    III   Komputer 
 
               IV   Inventori 
 
    A  I dan II      B  II dan III   
   
               C  I dan IV                                         D  III dan IV 
 
 

7.   Apakah dokumen yang akan diterima oleh pelanggan sekiranya dia memulangkan 

barang yang rosak kepada pembekal? 

 

A      Nota Debit 
 

B      Nota Kredit 
 

C      Makluman Debit 
 

D      Makluman Kredit 
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8.  Perniagaan Asri menyediakan carta akaun seperti di bawah; 

 

Jenis Akaun  Kod Item 

Aset 100 – 199 

Liabiliti 200 – 299 

Ekuiti Pemilik 300 – 399 

Hasil 400 – 499 

Belanja 500 – 599 

 

 Apakah akaun yang sesuai jika nombor kodnya ialah 494? 

 A  Tunai 

 B   Ambilan 

 C   Sewa diterima 

 D   Faedah pinjaman 

 

9.  Jurnal Am berikut diperoleh daripada Kedai Melati. 
 

JURNAL AM 

Tarikh Butiran Folio Debit Kredit 

Jun 3 Perabot  2 000  

 Modal   2 000 

 (                                         X                                              ) 

 

 
 

Apakah keterangan yang sesuai direkod di X ?  

 

A Membeli perabot secara tunai 
 

B    Membeli perabot secara kredit 
 

C    Menjual perabot secara kredit 
 
 

D    Membawa masuk perabot ke dalam perniagaan 
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10.   Maklumat di bawah diperoleh daripada Jurnal Pulangan Jualan sebuah perniagaan. 
 

Jurnal Pulangan Jualan 

Tarikh Buti
r 

Folio No 
Dokumen 

Jumlah 

Mac 10 
 

20 

Perniagaan  Hakim  Hazeq 
 
 Alif Shukri Enterprise 

 045 
 

0037 

200 
 

180 

31 Q   380 

 

 

      Apakah Q? 
 

A      Akaun Jualan    B   Akaun Belum Bayar 
 

 

C      Akaun Belum Terima   D   Akaun Pulangan Jualan 

 
 

           11.  Manakah urusniaga yang direkod dalam Jurnal Khas? 

 

       A  Belian barangniaga  secara kredit. 

 

       B   Jualan inventori secara tunai 

 

       C   Keluarkan inventori untuk promosi. 

 

       D   Ambilan barangniaga untuk kegunaan keluarga.  

 

              

 12.  Perbualan berikut berlaku antara seorang pelanggan dengan pemilik Kedai Alat tulis 

                   Salmi. 

 

Azreen    : Puan Salmi, pihak kami ingin memulangkan semula alat tulis 

yang salah jenama kepada pihak puan. 

Salmi      : Tiada masalah. Pihak kami akan menghantar dokumen yang 

berkaitan setelah alat tulis yang salah jenama tersebut kami 

terima. 

 

         Apakah dokumen yang akan dihantar oleh Kedai Alat tulis Salmi. 

    

         A  Nota debit    B   Nota kredit 

         C   Makluman debit   D   Makluman kredit 
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BUKU TUNAI 

Tarikh Butiran Fol Tunai Bank Tarikh Butiran Fol Tunai Bank 

Jun 15 Tunai K   3 500    Jun 15 Bank K  3 500 

 

BUKU TUNAI 

Tarikh Butiran Fol Tunai Bank Tarikh Butiran Fol Tunai Bank 

Jun 15 Bank K  3500 Jun 15 Tunai K 3 500  

 

BUKU TUNAI 

Tarikh Butiran Fol Tunai Bank Tarikh Butiran Fol Tunai Bank 

Jun 15 Bank K 3 500  Jun 15 Tunai K  3 500 

 

BUKU TUNAI 

Tarikh Butiran Fol Tunai Bank Tarikh Butiran Fol Tunai Bank 

Jun 15 Tunai K  3 500 Jun 15 Bank K 3 500  

 

13.  Urus niaga berikut diambil daripada Kedai Helmi 
 

Jun 15   Simpan wang tunai perniagaan ke dalam bank RM3 500 

 
Nyatakan catatan yang direkod dalam Buku Tunai. 

 
 
 

A 
 

 
 
 
 
 

B 
 

 
 
 
 
 

C 
 

 
 
 
 
 

D 
 
 
 

 

14. Antara urus niaga berikut, yang manakah menunjukkan catatan bergu yang betul. 
 

 Urus niaga Catatan bergu 

Akaun didebitkan Akaun dikreditkan 

A Jualan tunai Tunai Jualan 

B Ambil barang untuk peribadi Ambilan Inventori 

C Bayar hutang dengan cek Akaun Belum Terima Bank 

D Belian kredit Belian Bank 
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15.     Maklumat berikut menunjukkan catatan dalam Jurnal Am Kedai Perabot  Teguh . 
 

JURNAL AM 
 

Tarikh Butir Folio Debit Kredit 

April 20 Alatan Pejabat 
 

Modal 
 

(membawa masuk komputer 

peribadi untuk kegunaan 

perniagaan) 

 5 400  
 

5 400 

 

 

Pilih catatan yang betul dalam lejar . 
 

A                        Akaun Alatan Pejabat                                           Akaun Modal 
 

Modal       5 400           Alatan 
 

Pejabat 

 

5 400 

 

 
 
 

B                        Akaun Alatan Pejabat                                           Akaun Modal 
 

Alatan 
 

Pejabat 

 

5 400                                                                          Modal        5 400 

 

 
 
 

C                        Akaun Alatan Pejabat                                           Akaun Modal 
 

Modal            5 400                                                                          Alatan 
 

Pejabat 

 

 

5 400 

 

 
 
 

D                        Akaun Alatan Pejabat                                           Akaun Modal 
 

Alatan 

pejabat 

 

5 400           Modal       5 400 
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16.     Maklumat berikut berkiatan dengan perbelanjaan tunai runcit daripada buku sebuah 

          perniagaan pada bulan Julai 2019. 

 

 RM 

Jumlah penerimaan 350 

Jumlah pembayaran 300 

Baki akhir 50 

 

 Berapakah jumlah wang yang perlu dituntut daripada juruwang mengikut sistem  

          Panjar pada 1 Ogos 2019? 

 

 A   RM300  B  350   C  RM250       D   RM50 
 
 

17.    Data berikut diperoleh daripada Imbangan Duga Perniagaan Alwi  pada 30 Jun 2019. 
 

 
 

 

Modal 

RM 

20 000 

Akaun Belum Terima 7 544 

Akaun Belum Bayar 3 600 

Lengkapan 16 400 

Jualan 18 765 

Belian 13 876 

Inventori 4 345 

Pulangan jualan 200 

 

Berapakah angka imbangan pada tarikh tersebut ?  

 

A      RM42 365          B  RM42 565 
 

C      RM46 309    D   RM46 509 
 

 

18.    Antara yang berikut, yang manakah dicatatkan dalam Akaun Perdagangan dan Untung 
 

Rugi serta Penyata Kedudukan Kewangan? 
 

A   Jualan 
 

B   Belian 
 

C   Inventori Awal 
 

D  Inventori Akhir 
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Butir Pengelasan 

Komisen Belum Terperoleh Aset 

Sewa Belum Bayar Liabiliti 

Sewa Belum Terima Aset 

Insurans Prabayar Liabiliti 

 

19.    Imbangan duga  berikut diperoleh daripada Perniagaan Tok Adi. 
 

Imbangan Duga pada 31 Disember 2017 
 

 Debit Kredit 

Pulangan-pulangan 340 410 

Diskaun-diskaun 650 325 

Belian dan  Jualan 36 250 51 240 

Akaun Belum Terima dan Akaun Belum Bayar 3  720 4 895 

Z  2 400 
 

 

Apakah Z? 
 

A     Kadar bayaran    B    Komisen dibayar 

C     Faedah atas pinjaman   D   Susut nilai terkumpul 

 

20.       Apakah tujuan Penyata Kedudukan Kewangan disediakan? 
 

I         Melihat jumlah aset perniagaan 
 

II       Menyenaraikan liabiliti perniagaan 
 

III      Mengira hasil dan belanja perniagaan 
 

IV      Membandingkan prestasi perniagaan 
 

A     I dan II     B    II dan III 

C     III dan IV                                            D    II dan IV 

 

 

 21.   Pilih padanan yang betul 

 
  

                  
 

 I 
 

 II 

III 

IV 
 

 

A   I dan II      B  II dan III 

C   I dan IV      D   III dan IV 
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  22.      Maklumat berikut diperoleh daripada buku perniagaan Hanania 
 

Sewa bulanan RM600. 
 

Sewa telah dibayar untuk sepuluh bulan. 
 

Berapakah jumlah sewa yang perlu direkodkan dalam Akaun Untung 

Rugi?  

A RM600     B   RM6 000 
 

C      RM1 200     D    RM7 200 
 

 

23.      Maklumat berikut merupakan formula mengira susut nilai aset yang digunakan oleh 
 

Bunga Tanjong Enterprise.. 

 
      Susut Nilai   =  ( Kos Aset – Susutnilai Terkumpul ) x %  susutnilai 

 

 

Apakah kaedah yang digunakan? 
 

A       Garis lurus 
 

B       Ansuran tetap 
 

C       Penilaian semula 
 

D       Baki berkurangan 

 

24. Petikan berikut diperolehi daripada buku Kedai Kek Gemilang, sebuah perniagaan  

          menjual kek . 

 

 RM 

Untung kasar 7,900 

Angkutan keluar 300 

Sewa diterima 900 

 

 Hitungkan untung bersih Kedai Kek Gemilang? 

 

A RM7,300 B RM9,100 

C RM8,500 D RM6,700 

 

 

 

 

Koleksi 3756 Percubaan SPM 2019



11 

 

31 Mac 2016 31 Mac 2017 

RM8 000 RM7 200 

RM4 000 RM7 600 

RM4 000 RM8 000 

RM8 000 RM8 000 

 

Akaun Perdagangan dan 

Untung Rugi 

Penyata Kedudukan Kewangan 

Gaji RM12 500 Gaji Belum Bayar RM700 

Gaji RM13 200 Gaji Belum Bayar RM700 

Gaji RM12 500 Gaji Prabayar RM700 

Gaji RM13 200 Gaji Prabayar RM700 

 

 

25.      Maklumat berikut diperoleh daripada sebuah syarikat. 
 

Sebuah kenderaan telah dibeli pada 1 Oktober 2015 dengan harga 

RM80 000. Kenderaan ini disusutnilaikan 10% setahun mengikut 

kaedah baki berkurangan. Tahun kewangan syarikat berakhir pada 

31 Mac setiap tahun. 
 

 

Berapakah susut nilai pada tahun 2016 dan 2017? 
 
 

 
A 

B 

C 

D 
 
 

26.  Berikut ialah maklumat yang diperoleh daripada Kedai Keluarga Kita. 
 

Gaji dibayar RM12 500. 
 

Gaji masih belum dijelaskan RM700. 
 

 

Apakah catatan dalam Penyata Kewangan? 
 
 

 
A 

B 

C 

D 
 
 

27.       Antara yang berikut, yang manakah tujuan kawalan tunai dilaksanakan? 
 

A     Menyemak kesilapan buku tunai 
 

B     Menambahkan keuntungan perniagaan 
 

C     Memastikan tunai perniagaan mencukupi 
 

D     Memastikan pentadbiran berjalan dengan lancar 
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  28.         Data di bawah diperoleh daripada buku akaun Perniagaan Perdana Biru bagi tahun 
 

berakhir 31 Disember 2018. 
 

RM 

Inventori awal                                     7 320 

Kos jualan                                          38 500 

Kadar pusing ganti inventori               7 kali 
 
 

Berapakah nilai inventori akhir? 

A     RM3 680 

B     RM4 454 
 

C     RM5 500 
 

D     RM6 545 
 

29.   Berikut adalah maklumat daripada seorang peruncit yang tidak menyimpan akaunnya 

dengan lengkap. 
 

 1.1.2018 31.12.2018 

 
 

Inventori 

Lengkapan kedai 

Tunai 

Akaun Belum Terima 
 

Bank 
 

Akaun Belum Bayar 
 

Modal 

RM 
 

3 000 
 

4 000 
 

700 
 

4 600 
 

700 
 

3 300 
 

9 700 

RM 
 

3 200 
 

3 500 
 

500 
 

6 000 
 

1 800 
 

4 700 
 

? 

 

Berapakah untung atau rugi perniagaan peruncit itu pada 31 Disember 2018? 

 
A     Rugi RM600 

 

B     Untung RM600 
 

C     Untung RM10 300 
 

D     Rugi RM10 300 

Koleksi 3756 Percubaan SPM 2019



13 

 

 RM 

Baki awal Akaun Belum Bayar 5 600 

Bayaran kepada Akaun Belum Bayar 17 414 

Diskaun diterima 792 

Pulangan belian 566 

 

30.       Maklumat berikut diambil daripada buku perniagaan Encik Salam seorang 

peniaga kecil-kecilan yang tidak merekodkan akaunnya mengikut sistem catatan 

bergu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Berapakah belian kredit bagi tahun berakhir 30 Jun 2018?  

A     RM13 172    B  RM12 040 
 

C     RM11 588    D  RM10 456 

 

31.      Maklumat berikut diperolehi daripada Belanjawan Tunai Perniagaan Ady 
 

 

Butiran RM 

Baki b/b 

Jualan 

Belian 

Sewa diterima 

Kadar bayaran 

Insurans 

Akaun Belum Terima 

2 200 

15 500 

5 600 

4 700 

1 200 

900 

3 400 
 

 

Berapakah baki akhir Perniagaan Ady?  

A   RM18 100    B  RM15 900 

C   RM14 700    D   RM11 300 

 

32.     Antara berikut, yang manakah bukan kandungan Seksyen 26 Akta Perkongsian 
1961? 

A    Faedah tidak dibayar atas modal pekongsi 
 

B    Setiap pekongsi berhak menguruskan perniagaan 
 

C    Buku akaun perkongsian disimpan di premis perniagaan 
 

D    Untung atau rugi dibahagi ikut nisbah modal pekongsian 
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Debit Kredit 

Akaun Modal Akaun Realisasi 

Akaun Realisasi Akaun Modal 

Akaun Untung Rugi Akaun Modal 

Akaun Modal Akaun Untung Rugi 

 

33.   Manakah  butir yang  dikreditkan dalam Akaun Pengasingan  Untung Rugi? 
 

 A  Gaji pekongsi    B  Kongsi Untung 

C   Faedah atas modal    D  Faedah atas ambilan 

 

34.    Nyatakan catatan bergu bagi merekodkan “Rugi  Realisasi” semasa berlakunya 
 

pembubaran perkongsian. 
 
 
 

 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 
 
 

35.    Apakah dokumen yang mengandungi butir-butir penubuhan sebuah syarikat? 

 

 A    Ringkasan syarikat. 

 

  B    Sejarah penubuhan syarikat. 

 

  C    Perlembagaan syarikat. 

 

   D   Tatacara urusan syarikat. 

 

36.    Antara berikut yang manakah benar berkaitan syer keutamaan? 
 

A      Tidak berhak membuat tuntutan modal sekiranya syarikat dibubarkan.  

B      Tidak berhak mengundi untuk melantik Lembaga Pengarah Syarikat.  

C      Menerima dividen selepas pemegang syer biasa. 

D      Menerima dividen tidak tetap setiap tahun. 
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37.    Maklumat berikutnya diambil daripada buku Kelab Futsal Bandar Puteri Jaya. 
 

Yuran ahli yang diterima bagi tahun berakhir 30 Jun 2018 berjumlah RM9 900. 
 
 

 1 Julai 2017 30 Jun 2018 

Yuran belum terima 200 250 

Yuran belum terperoleh 100 300 

 

Berapakah nilai yuran dalam Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun 

berakhir 30 Jun 2018 
 
 

A      RM10 050     B   RM9 850 
 

C      RM9 950     D   RM9 750 

 

38.    Pilih rumus yang tepat bagi menghitung Kos Prima. 
 

A  Kos Bahan Langsung + Kos Buruh Langsung - Belanja Langsung  

B  Kos Bahan Langsung + Kos Buruh Langsung - Kos Overhead 

C   Kos Bahan Langsung + Kos Buruh Langsung + Belanja Langsung 

D  Kos Bahan Langsung + Belanja  Langsung + Kos Overhed 

 

39.     Apakah komponen bagi item gaji penyelia kilang? 
 

A      Kos Prima    B   Kos Overhed 
 

C      Kos Langsung     D   Kos Pengeluaran 

 

40.    Berikut adalah maklumat yang diambil daripada Kilang Ikwan di Putra Jaya. 
 

 RM 

Susut nilai mesin 36 000 

Harga Jualan Seunit 150 

Kos Berubah Seunit 90 

 

Berapakah Titik Pulang Modal bagi Kilang Ikwan dengan menggunakan 

Kaedah Margin Caruman? 

 

 A       600 unit    B  650 unit 
 

C      400 unit       D   240 unit 

KERTAS SOALAN TAMAT 
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